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   الملخص

فــــــــــي التــــــــــرویج  تلعـــــــــب الصــــــــــحافة الریاضــــــــــیة دورا ایجابیـــــــــا
لممارســــــة الأنشــــــطة الریاضــــــیة للــــــذكور والإنــــــاث، مــــــن خــــــلال تعریفهــــــا 
بأهمیـــــة ممارســـــة الریاضـــــة كجانـــــب ترویحـــــي ومنافســـــاتي، وبمـــــا یعـــــود 

   .بالفائدة على الممارسین والمجتمع
ولأن الریاضـــــة لــــــم تعــــــد مجــــــرد لعــــــب مــــــن اجــــــل التــــــرویح و 

س التســــلیة، أو مــــن أجــــل كســــب المنافســــات، بــــل أصــــبحت علمــــا یـــــدر 
فـــــي الجامعــــــات والأكادیمیـــــات العلمیــــــة المتخصصـــــة، والتــــــي أضــــــحت 
معنیــــــة بتخــــــریج الكــــــوادر المؤهلــــــة علمیــــــا وریاضــــــیا،ولم یقتصــــــر ذلــــــك 

  . على الذكور فقط، بل اصبحت الفتیات احد مخرجاتها
وفـــــــي الــــــــیمن فتحــــــــت كلیتــــــــي التربیــــــــة الریاضــــــــیة بجــــــــامعتي 

ریاضـــــــة، الحدیــــــدة وصـــــــنعاء البــــــاب امـــــــام الطالبـــــــات لدراســــــة علـــــــوم ال
وهــــــي نقلــــــة نوعیــــــة كســــــرت الحــــــاجز الــــــذي كــــــان یمنــــــع الفتیــــــات مــــــن 

  . الانخراط في هذا المجال
ولأن العلـــــــم ببـــــــدء انطـــــــلاق هـــــــذه البـــــــرامج الدراســـــــیة یحتـــــــاج 
إلـــــى وســـــیط إعلامـــــي ینشـــــر ویـــــروج لهـــــا،من أجـــــل جـــــذب أكبـــــر عـــــدد 

 30مـــــن المنخرطـــــات، فقـــــد قـــــام الباحثـــــان بـــــإجراء هـــــذه الدراســـــة علـــــى 
تربیـــــــة الریاضــــــــیة بجامعـــــــة الحدیــــــــدة، لمعرفـــــــة الــــــــدور طالبـــــــة بكلیــــــــة ال

الــــذي لعبتـــــه الصـــــحافة الریاضـــــیة فــــي التحـــــاقهن بالكلیـــــة، وهـــــل لعبـــــت 
  .تلك الصحف دورا ایجابیا في ذلك
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Abstract: 
Sports press plays a positive role in the 

promotion of sports activities among people of both 
genders by showing the importance of sports 
exercises to mainly meet human need for recreation 
and competitiveness, in such a way that is beneficial 
to both individuals and society. Sports is no longer 
only a play for the sake of recreation and 
entertainment, or in order to win a competition, but 
has also become an academic field taught in 
universities and specialized academies that aim to 
produce scientifically and athletically qualified male 
as well as female graduates. In Yemen, the Faculties 
of Physical Education at both University of 
Hodeidah and University of Sana'a opened their 
doors for female applicants to study sports. This 
move constitutes a quantum leap to obliterate the 
traditional barrier that prevented girls from engaging 
in this area. However, the launch of these academic 
programs needs a media agent to carry out 
promotion activities in order to attract the largest 
number of female applicants. Therefore, the 
researchers conducted this study on 30 female 
students at the Faculty of Physical Education 
(University of Hodeidah) to investigate the role 
played by sports press in their enrollment in college, 
and to reveal whether sports press had a positive role 
in attracting them to join the Faculty of Physical 
Education. 
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  :وأهمیة البحث  المقدمة
ى الذكور فقط، بل أصبحت الإناث جزءا لم تعد التربیة البدنیة والریاضیة حكرا عل

رئیسا في هذا المجال في مختلف دول العالم، لما لتعلیم الفتاة من أهمیة بالغة في نقل ما 
تعلمته إلى المدارس والأندیة والاتحادات الریاضیة، كون وجود الجانب النسائي في التعلیم 

  .امي ریاضة المرأةوالتدریب والتحكیم والإدارة أصبح أمرا ضروریا، في ظل تن
والیمن من بین الدول التي فتحت تعلم وتعلیم التربیة البدنیة والریاضیة أمام 
الفتیات، من خلال افتتاح أقسام خاصة بكلیتي التربیة البدنیة والریاضیة بجامعتي صنعاء 
م والحدیدة، حیث أن وجود اتحاد عام للمرأة یعنى بالعدید من الألعاب الریاضیة النسویة، حت

على القائمین على كلیات التربیة البدنیة والریاضیة افتتاح أقسام خاصة بالفتیات، حتى 
یقمن أثناء دراستهن وبعد تخرجهن بالانخراط في العمل الریاضي النسوي، كون المجتمع 
الیمني من المجتمعات المحافظة ویرفض أي انخراط للرجال في مسابقات وألعاب الفتیات، 

  .أن یمنع الآباء من السماح لبناتهن من الالتحاق بالریاضةكون ذلك من شأنه 
ولكون الریاضة بصفة عامة وكل ما یتعلق بها بصفة خاصة لا یمكن لها 
الانتشار إلا عن طریق الإعلام الریاضي بكافة وسائله، ولهذا فإن وجود علاقة وتنسیق بین 

ن یعمل على استقطاب عدد كلیات التربیة الریاضیة ووسائل الإعلام الریاضي من شأنه أ
اكبر من الفتیات، كون الإعلام هو المرآة العاكسة لما یدور داخل الكلیات، وبدونه یبقى 
علم بقیة الفتیات ببرامج وأنظمة الكلیات محصورا فقط على الدارسات أو أقربائهن، وهذا 

  .یحرم كثیر من الفتیات الالتحاق بكلیات التربیة البدنیة والریاضیة
دایة الالتحاق بكلیات الجامعة یأتي عن طریق التسجیل بحسب المواعید ولان ب

والشروط التي تحددها، فیبقى أمر التسجیل متواجد في أروقة الجامعة ، ولا یسمع به كثیر 
من الراغبین في التسجیل، ولهذا فإن للإعلام الریاضي ومن ذلك الصحافة الریاضیة دور 

یة التسجیل في الإصدارات الصحفیة الیومیة أو النصف رئیس في الإعلان والإعلام عن بدا
الأسبوعیة أو الأسبوعیة، من خلال اطلاع الفتیات على ما ینشر فیها مما هو متعلق 

  .بكلیات التربیة البدنیة والریاضیة
ومن خلال هذه الدراسة أراد الباحث التعرف على الدور الذي تلعبه الصحافة 

كلیات التربیة الریاضیة ، لما للصحافة الریاضیة من ادوار الریاضیة في التحاق الفتیات ب
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مهمة في إبراز النشاط الریاضي للجنسین، والتشجیع على توسیع الممارسة لتشمل اكبر 
  . شریحة في المجتمع

وتكمن أهمیة البحث من كونه یتطرق لموضوع مهم یتعلق بتعلم الفتاة دروس 
الریاضي ومنه الصحافة الریاضیة في ترسیخ هذا ومناهج التربیة الریاضیة، ودور الإعلام 

الأمر خاصة في الیمن، الذي یعد تعلیم الفتیات فیه ببعض المناطق في أضیق حدوده، 
إضافة إلى النظرة السلبیة لمشاهدة الفتیات للنشاط الریاضي، ناهیك عن ممارستها هي 

  .لذلك النشاط
السلبیة تجاه المشاهدة  ولان من وظائف الصحافة الریاضیة تغییر الاتجاهات

والممارسة الریاضیة، وجعلها أكثر إیجابیة، ومن هنا جاءت أهمیة هذه الدراسة، إضافة إلى 
كونها من أولى الدراسات التي تتناول هذا الجانب، نظرا لكون الباحث له علاقة ارتباطیه 

عدة بالإعلام الریاضي، من خلال نشاطه الصحفي في العدید من الصحف الریاضیة ل
  .سنوات

  :مشكلة البحث 
عن الإعلام ) ممارسة وتعلم وتعلیم(لا یمكن بأي حال من الأحوال فصل الریاضة 

الریاضي، ومن شأن حدوث ذلك تقلیل نسبة المتابعة لها إن لم نقل انعدامها نهائیا، ولهذا 
فإن للصحافة الریاضیة كواحدة من عناصر الإعلام الریاضي دور مهم في توسیع دائرة 

  .الممارسة الریاضیة من خلال نقل الفعالیات والأحداث الریاضیة بمختلف الألعاب
وتكمن مشكلة الدراسة من وجهة نظر الباحثین في ضعف العلاقة بین الصحافة الریاضیة 
الیمنیة وكلیات التربیة الریاضیة ، مما ینعكس سلبا على إبراز الأنشطة التي تقوم بها 

رع الریاضي والباحثین والدارسین في هذا المیدان عن مواعید بدء الكلیة، ومنها إشعار الشا
التسجیل، وكذا عن محتوى البرامج الدراسیة وهذا یحد من التحاق الطلبة ومن بینهم الفتیات 
الراغبات بالتسجیل واللواتي تفوتهن الفرصة بسبب عدم تناول هذا الأمر من قبل الصحافة 

  .الریاضة 
  :ة على التساؤل التاليوتحاول الدراسة الإجاب

ما هو الدور الذي تلعبه الصحافة الریاضیة الیمنیة في التحاق الفتیات بكلیة التربیة 
  الریاضیة؟
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  :فرضیة البحث
  . تلعب الصحافة الریاضیة الیمنیة دورا محدودا في التحاق الفتیات بكلیة التربیة الریاضیة

  :أهداف البحث
افة الریاضیة الیمنیة في التحاق الفتیات بكلیة التعرف على الدور الذي تلعبه الصح .1

 .التربیة الریاضیة
التعریف بأهمیة تعلم الفتیات لعلوم التربیة البدنیة والریاضیة، والتطبیق العملي في  .2

 .المیدان الریاضي
التعرف على وجهة نظر الأسرة والمحیط الاجتماعي على التحاق بناتهم بكلیات  .3

 .هم في الصحافة الریاضیةالتربیة الریاضیة وكذا ظهور 
  :المصطلحات

هي كل المطبوعات الورقیة التي تصدر بشكل ) تعریف إجرائي : ( الصحافة الریاضیة
دوري، وتنشر كل ما یتعلق بالنشاط الریاضي، وتعمل على تثقیف القراء وتشجیع ممارسة 

  .الریاضة
مام الثانویة العامة، هن الطالبات اللواتي اجتزن شهادة إت) تعریف إجرائي : ( الفتیات

  .والملتحقات بالقسم الخاص بالفتیات بكلیة التربیة الریاضیة
هي الكلیات المعنیة بتدریس علوم ونظریات ) تعریف إجرائي: (كلیة التربیة الریاضیة

ومنهجیة التربیة البدنیة والریاضیة، ویقصد بها الباحثان كلیتي التربیة البدنیة والریاضیة 
  .الحدیدة اللتان یوجد بها أقسام خاصة بالفتیاتبجامعتي صنعاء و 

هي نظام تربوي أكادیمي ، فالنظام التربوي هو بیئة المعارف المنظمة : التربیة الریاضیة
الخولي . (رسمیا التي تتمیز بتركیزها الواضحة على دراسة النشاط أو ظاهرة ما

  )19، 1994وآخرون،
  :الدراسات السابقة

  إبراهیم بشر، نزار مجید الطالب، سامي عبد الفتاح محمود الدراسة الأولى لمحمود
وضع مستویات معیاریة لاختبارات القدرات البدنیة لقبول الطالبات في : بعنوان) ٢٠٠٣(

  .قسم التربیة الریاضیة جامعة البحرین
هدفت الدراسة إلى وضع مستویات معیاریة لاختبارات القدرات البدنیة لقبول الطالبات في 

ربیة الریاضیة بجامعة البحرین، واستخدم الباحث المنهج الوصفي وتمثلت العینة قسم الت
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، وتوصلت الدراسة إلى عدة نتائج من أبرزها 2003-1997طالبة خلال الأعوام  201
أهمیة التحاق الطالبات بقسم التربیة الریاضیة، ووضع مستویات معیاریة لاختبارات القدرات 

  )2005،45محمود بشر وآخرون،. (بالقسم البدنیة للطالبات الملتحقات
  دور القنوات الفضائیة في نشر الثقافة : ، بعنوان2013الدراسة الثانیة لخالد الزیود

  الریاضیة لدى طلبة جامعة الیرموك
هدفت الدراسة إلى التعرف على وجهات نظر الطلبة في كلیات جامعة الیرموك عن دور 

 327ثقافة الریاضیة، وتكونت عینة الدراسة من الفضائیات الریاضیة في رفع مستوى ال
طالب وطالبة ، واستخدم المنهج الوصفي بأسلوبه المسحي ، وتم اخذ استجابات المبحوثین 

  .عن طریق الاستبیان 
وأبرزت أهم نتائج الدراسة وجود دور ایجابي للقناة الفضائیة في تزوید المشاهدین بالثقافة 

  )2013،33الزیود،.(الریاضیة
 دور الإعلام الریاضي في رفع مستوى : بعنوان 2013دراسة الثالثة لخالد الزیود ال

  الثقافة الریاضیة للمرأة الأردنیة
هدفت الدراسة إلى التعرف على مستوى تقییم دور الإعلام الریاضي في رفع مستوى الثقافة 

تخدم الباحث امرأة أردنیة، واس 39الریاضیة للمرأة الأردنیة، وتكونت عینة الدراسة من 
المنهج الوصفي بأسلوب المسح عن طریق الاستبیان، وأظهرت النتائج  عدم وجود فروق 
ذات دلالة إحصائیة في دور الإعلام الریاضي في رفع مستوى الثقافة الریاضیة للمرأة 

  ) 2013،42الزیود ،). (العمر، صفة العمل ( الأردنیة تعزى لمتغیر 
 تحلیل التغطیة الصحفیة وتقییم القراء : بعنوان 2009 الدراسة الرابعة لتغرید الملا

  للنشاط الریاضي للمرأة الكویتیة
هدفت الدراسة إلى معرفة محتوى التغطیة الصحفیة بالصحف الكویتیة حول النشاط 

 5الریاضي للمرأة الكویتیة، واستخدمت الباحثة المنهج الوصفي، وتكونت عینة دراستها من 
  .صحف

أن كتابة الصحف لأسماء الریاضیات الكویتیات في عنوان المادة  الدراسةوأكدت أهم نتائج 
. الصحفیة تعد احد العوامل المشجعة للفتیات ، حیث یؤدي ذلك إلى زیادة معرفة القراء بهن

  )133، 2009الملا ، (
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 أوضاع الإعلامیات  2005لفقیه عبد الوهاب احمد الدراسة الخامسة لم
  في المجتمع الیمني والمؤسسات الإعلامیة الیمنينیة هومعوقات الممارسة الم

هدفت الدراسة إلى التعرف على أوضاع الإعلامیات الیمنیات، ومعرفة المعوقات المهنیة 
 274في المجتمع الیمني والمؤسسات الإعلامیة التي یعملن بها، وتكونت عینة الدراسة من 

  .صحفیة، واستخدم الباحث المنهج الوصفي
والتقالید على  للأعرافأن هناك تأثیر ایجابي متوسط  لدراسةوبینت نتائج ا  

تواجد الإعلامیات ونشاطهن الإعلامي، وان التأثیر السلبي یرتفع عندما یتعارض هذا 
النشاط الإعلامي مع الأعراف والتقالید فقط، وتؤید نتائج دراستنا مع ما توصلت ألیه دراسة 

ئة الثقافیة على نشاط الإعلامیة الیمنیة بنسبة الفقیه من رفض فكرة عدم وجود تأثیر للبی
  )44، 2005محمد الفقیه، . (من آراء الإعلامیات% 60عالیة جدا بلغت 

 ور الإعلام في نشر بعنوان د، 2005یرین عبیدات الدراسة السادسة لش
  .من وجهة نظر طالبات ك، منت التربیة الریاضیة بالجامعات الأردنیةریاضة المرأة
سة للتعرف على الدور الذي تلعبه وسائل الإعلام في نشر ریاضة المرآة في وهدفت الدرا

طالبة بكلیات التربیة 381المجتمع الأردني،من خلال استقراء عینة الدراسة المتكونة من 
  .الریاضیة بالجامعات الأردنیة

ل بأن الإعلام الریاضي لا یولي اهتماما بریاضة المرأة بالشك نتائج الدراسةوقد أكدت 
إلى ضعف اهتمام وسائل  بالإضافةالتنافسیة،  بالألعابالمطلوب، إلا في حالة مشاركتها 

  )55،  2005عبیدات ، .(الإعلام بنشر المفهوم الحقیقي لریاضة المرأة ودعمها
 دور العوامل الثقافیة والاجتماعیة 2015اف محمد الدراسة السابعة لزح  ،

  لممارسة الریاضة النشویة في الجزائر
هدفت الدراسة إلى التعرف على الدور الذي تلعبه العوامل الثقافیة والاجتماعیة لممارسة و 

طالبة، واستخدم الباحث  350الریاضة النسویة بالجزائر،  وتكونت عینة الدراسة من 
  .المنهج الوصفي
أن عدم اهتمام الجرائد الریاضیة بكتابة المقالات ب الدراسةنتائج  وبینت أهم  

ت حول الریاضة النشویة، أدى إلى إهمال المرأة للریاضة، وأوضح بأن معظم والانشغالا
الطالبات في عینة بحثه رأین أن الإعلام الریاضي ناقص وغیر كاف ولا یهتم بالریاضة 

  )80،  2015زحاف محمد، .  (النشویة، لان كل الأضواء مسلطة على ریاضة الذكور
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جراءاتها ٕ   المیدانیة منهجیة الدراسة وا
  :هج الدراسةمن

إن الهدف من الدراسة الحالیة معرفة دور الصحافة الریاضیة في التحاق الطالبات 
بكلیة التربیة الریاضیة بجامعة الحدیدة بالجمهوریة الیمنیة، وقد استخدم الباحثان المنهج 
الوصفي بأسلوبه المسحي، والذي یعني طریقة لوصف الظاهرة المدروسة وتصویرها كمیا 

خضاعها للدراسة عن طریق ج ٕ مع معلومات مقننة عن المشكلة وتصنیفها وتحلیلها وا
 ) 2009،139بوحوش والذنیبات ، . ( الدقیقة

  :عینة الدراسة
تمثلت عینة البحث في طالبات كلیة التربیة الریاضیة بجامعة الحدیدة، وعددهن 

) 9(الثلاثة و طالبات للمستویات) 7(طالبة من المستویات الدراسیة الأربعة بواقع ) 30(
طالبات تم الاستعانة بهن ) 10(طالبات للمستوى الرابع، التطبیق النهائي، فیما تم اخذ 

  .لتطبیق الأولي للدراسة بغرض الوقوف على مدى وضوح الفقرات
  :مجالات الدراسة
  :المجال البشري

طالبة للتطبیق )30(طالبات كلیة التربیة الریاضیة بجامعة الحدیدة وعددهن 
  .طالبات لتطبیق التجربة الاستطلاعیة) 10(ئي، والنها

  .2015_2014تم إجراء الدراسة خلال العام الجامعي : المجال الزماني
  .قاعة كلیة التربیة الریاضیة بجامعة الحدیدة في الجمهوریة الیمنیة: المجال المكاني
  :متغیرات الدراسة
  :المتغیر المستقل
المتغیر الذي یتحكم فیه الباحث عن طریق تثبیت وهو ) المتغیر التجریبي(ویسمى أیضا 

جمیع المتغیرات، والمتغیر المستقل یؤثر في المتغیر التابع، وفي دراستنا فإن الصحافة 
  .الریاضیة هي تمثل المتغیر المستقل

  :المتغیر التابع
هو العامل الذي یتبع المتغیر المستقل ، ویعرف بأنه الذي یتغیر نتیجة تأثره بالمتغیر 
المستقل، وتمثل حالة التحاق الطالبات بكلیة التربیة الریاضة المتغیر التابع في 

  )141و139، 2009بوداود عبد الیمین، عطا االله احمد،.(دراستنا
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  :أداة الدراسة
على ضوء تساؤل الدراسة وفرضیتها ، وللوقوف على مدى تحققها، قمنا بإعداد 

افة الریاضیة في التحاق الطالبات بكلیة فقرة لقیاس دور الصح) 20(استبیان مكون من 
التربیة الریاضیة بجامعة الحدیدة، من خلال الاطلاع على العدید من الدراسات التي تتناول 
تأثیرات الصحافة الریاضیة في توجه الطالبات نحو دراسة علوم ومنهجیة التربیة البدنیة 

  .والریاضیة
  :المعاملات العلمیة للمقیاس

یجاد صدق الاستبیان عن طریق الخبراء الذین استعان بهم لتحكیم قام الباحثان بإ
  .فقراته

  ):الصدق الظاهري(صدق المحكمون 
خبراء ) 6(وعددهم ، عرض الباحثان فقرات الاستبیان على مجموعة من الخبراء

في الإعلام الریاضي والصحافة الریاضیة وطرق التدریس ، بعد أن تم الانتهاء من 
فما فوق للفقرات المتفق علیها من قبل الخبراء، وبناء %) 80(تحدید صیاغتها، وقد تم 

فقرات لم تحصل على النسبة التي حددها الباحثان، وبهذا أصبح ) 5(على ذلك تم استبعاد 
  ).15(عدد الفقرات 

  :ثبات الاستبیان
 استخدم حیث Test-re-testتم حساب ثبات الاستبیان بطریقة إعادة الاختبار 

عادة الاختبار یقةطر الباحثان ٕ التي وافق ) 15(للفقرات  الثبات معامل لحساب الاختبار وا
طالبات من غیر اللواتي مشركات في التطبیق ) 10( عدد على التطبیق وتم ،علیها الخبراء

وبعد ذلك قام  م،18/2/2015ثم أعید التطبیق الثاني في، م3/2/2015فيوذلك، النهائي
بین التطبیقین للدلالة على ثبات الاستبیان والجدول التالي  الباحثان بحساب معامل الارتباط

 .یبین ثبات الاستبیان بطریقة إعادة الاختبار
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  یبین ثبات الاستبیان بطریقة إعادة الاختبار) 1(جدول رقم 

معامل 
  الثبات

  التطبیق الأول  التطبیق الثاني
  الفقرات

  م  ع  م  ع
0,80  0.74  1.86  0.80  1.78  1  
0.74  0.91  1.86  0.79  2.26 2  
0.79  0,74  1.86  1.04  1.92  3  
0.72  0.83  1.53  0,85  2.00  4  
0.74  0.74  1.86  0.65  1.50  5  
0.84  0.63  2.13  0.74  2.35  6  
.81 0.74 2.13 1.02 1.83 7 
0.82 0.74 2.13 1.86 1.85 8 
0.82 0.79 2.06 1.04 2.00 9 
0.72 0.70 2.06 0.66 2.14 10 
0.89 0.75 1.71 0.72 2.16 11 
0.83 0.66 1.41 0.60 2.23 12 
0.84 0.68 1.45 0.95 2.28 13 
0.88 0.70 1.50 0.75 2.18 14 
0.86 0.69 1.40 0.45 2.20 15 

استقر ، بعد إجراء المعاملات العلمیة للاستبیان والتحقق من صدق العبارات وثباتها
 بعد ذلك وبذلك تم التطبیق النهائي للمقیاس عبارة) 15(الاستبیان في صورته النهائیة على 
طالبة من طالبات كلیة التربیة الریاضیة بجامعة ) 30(على أفراد العینة والبالغ عددهم 

  .        .م15/3/2015، في الحدیدة 
  :الأسالیب الإحصائیة

 SPSSتم إدخال البیانات بالبرنامج الإحصائي 
 المتوسط الحسابي -
 الانحراف المعیاري -
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 كراراتالت -
 النسب المؤیة  -
 )Test-re-test(حساب الثبات بطریقة إعادة الاختبار -

  :عرض ومناقشة النتائج
  هل تحرصین على قراءة الصحف الریاضیة؟: السؤال الأول 

  معرفة عدد اللواتي یقرأن الصحف من عینة الدراسة: الغرض من السؤال

  یبین حرص عنة الدراسة على قراءة الصحف )2(جدول رقم 
  النسبة  التكرار  جاباتالا

  %63.33  19  نعم
  %36.66  11  لا

  %100  30  المجموع

  
    

  
  
  
  
  
  

  یبین حرص عنة الدراسة على قراءة الصحف)1(شكل 
طالبة یحرصن على  30طالبة من إجمال  19من خلال الجدول والشكل یتبین أن عدد 

ا وبنسبة طالبة لا یحرصن على قراءته 11، بینما % 63.33قراءة الصحف بنسبة 
، وبهذا یكون العدد الأكبر ممن أجاب بنعم، أي أن معظم أفراد العینة یطالعن % 36.66

  .الصحف ویحرصن على قراءتها
ویرى الباحث أن إجابة غالبیة أفراد العینة بقراءتهن للصحف، یعد أمرا ایجابیا،حیث أن 

ویه من مواضیع قراءة الصحف الریاضیة تزید من الثقافة الریاضیة للطالبات لما تح
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75 

ریاضیة، فهي تربط الطالبة الجامعیة المتخصصة في الریاضة بما یدور محلیا وخارجیا في 
  .إطار تخصصها الریاضي

في  53والتي أكدت بأن ما مجموعه ) وبرغدة عقبة( واتفقت هذه النتائج مع نتائج دراسة 
مما یمكنهم من رفع  المائة من عینة دراسته یتابعون الإعلام الریاضي أثناء دراستهم، 

  ) 10، 2012بو رغدة عقبة . ( مستواهم الثقافي
  كیف تتابعین إصدارات الصحف الریاضیة :السؤال الثاني

  معرفه النسبة التي تقرأ الصحف في عینه الدراسة:الغرض من السؤال
  یبین متابعة الإصدارات الصحفیة )3(جدول رقم 
  النسبة  التكرار  الإجابات
  %46.66  14  شرائها

  %23.33  7  الانترنت
  %30  9  استعارتها من زمیلة

  %100  30  المجموع
    

  
  
  
  
  
  

 یبین متابعة الإصدارات الصحفیة) 2(شكل 
 
  

طالبة یتابعن الصحف الریاضیة عن طریق شرائها بنسبة  14یوضح الجدول والشكل بان 
، أما %23.33طالبات بنسبة  7، فیما عدد من یتابعها عن طریق الانترنت بلغ 46.66%

  %. 30طالبات بنسبة  9یتابعن الإصدارات عن طریق استعارتها من زمیلاتها بلغ 

14
79

30

46.66%23.33%30%100%

المجموعاستعارتھا من زمیلةالانترنتشرائھا

التكرار النسبة
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طالبة، فیما جاء  14وبهذا فان غالبیة أفراد العینة یقمن بشراء الصحف لمتابعتها وعددهن 
طالبات ، في حین أن المتابعة عن  9في المرتبة من یستعرنها عن طریق الزمیلات بعدد 

طالبات وهذا یدل على قلة تواصلهن مع شبكة المعلومات  7لم تتعدى طریق الانترنت 
العالمیة الانترنت وهو أمر غیر مقبول من طالبات جامعیا یفترض ارتباطهن بهذه التقنیة 

  .العصریة للحصول على المعلومات
بان طریقة الحصول على الصحیفة تمثل مستویات ) المال والطیاش(وقد بینت دراسة 

وثالثها عن طریق ، ا في الترتیب عن طریق الشراء وثانیها عن طریق العملمختلفة أوله
زمیل أو صدیق ورابعها بواسطة الانترنت،  وبینت الدراسة على أن الجدید هو نسبة 
الاطلاع على الصحف عن طریق الانترنت وهي نسبة جاءت ذات دلالات تأثیر كوسیلة 

نترنت هم من الذین لا یقومون بشرائها ، توزیع ، أي أن الذین یطالعونها عن طریق الا
وبالتالي نقص كمیة التوزیع، كما بینت الدراسة انه یشترك في المتوسط ثلاثة أفراد في قراءة 

 )16، 2013المال و الطیاش، .(نسخة الصحیفة الواحدة
  أي الصحف الریاضیة تتابعین أكثر؟: السؤال الثالث

  .ضیة متابعة أكثر من قبل عینة الدراسةمعرفة أي الصحف الریا: الغرض من السؤال
  یبین نوعیة الصحف التي تتابعها العینة )4(جدول رقم 

 
 
 
 
  

  الترتیب  النسبة  التكرار  الإجابات
  1  %30  9  صحیفة الریاضة
  3  %23.33  7  صحیفة ماتش

  4  %16.7  5  صحیفة الأیام الریاضي
  2  %26.7  8  ملحق الثورة الریاضي

  5  %6.7  2  ملحق الیمن الیوم الریاضي
  5  %100  30  الإجمالي
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  یبین نوعیة الصحف التي تتابعها العینة) 3(كل ش
من خلال الجدول والشكل یتبین أن صحیفة الریاضة هي أكثر متابعة من قبل الطالبات 

محتلة الترتیب الأول ، بعدها في الترتیب الثاني حل ملحق %  30طالبات وبنسبة  9بعدد 
، ثم صحیفة ماتش في المرتبة الثالثة % 26.7طالبات وبنسبة  8یاضي بعدد الثورة الر 
طالبات ثم صحیفة الأیام الریاضي في المرتبة الرابعة وبنسبة  7وبعدد %  23.33بمسبة 
  %.6.7، وجاء ملحق الیمن الیوم الریاضي بعدد طالبتین فقط وبنسبة 16.7%

هذه أكثر متابعة ) اتش، الثورة الریاضيالریاضة، م(وبهذا یتبین أن الصحف ذات الرسمي 
من طالبات عینة الدراسة، ویرجع الباحث الأمر إلى استمراري في الإصدار نظرا لتمویلها 
الحكومي، وكذلك لسهولة وصولها للمكاتب والأكشاك كون المتولین على ذلك موظفین 

لریاضي قد یعود ذلك حكومیین، فیما یرى أن نسبة طالبتین فقط یتابعان ملحق الیمن الیوم ا
  .بسبب عدم معرفة غالبیة أفراد العینة بوجود ملحق ریاضي متخصص بها

بأن أكثر نوعیة الصحف العامة التي یتابع الشباب من ) سحر الصادق(وتؤكد دراسة 
بنسبة ) الأهرام ،الأخبار ، الجمهوریة(خلالها الأخبار الریاضیة وهي الصحف القومیة 

%.. 9.4، والخاصة %15.02اسع الصحف الحزبیة بنسبة ، وتلتها بفارق و 70.4%
  )14، 2009الصادق، .(وتتفق هذه النتائج مع ما توصلنا إلیه من خلال إجابة فراد عینتنا
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هل عرفت بانطلاق التسجیل في كلیة التربیة الریاضیة عن طریق ما تم نشره : السؤال الرابع

  في الصحف الریاضیة؟
  .مدى التنسیق بین كلیة التربیة الریاضیة والصحف الریاضیةمعرفة : الغرض من السؤال
  یبین التنسیق بین كلیة التربیة الریاضیة والصحف الریاضیة )5(جدول رقم 

  النسبة  التكرار  الإجابات
  %56.66  17  نعم
  %43.33  13  لا

  %100  30  المجموع
  

  
  
  
 
  
  

  الریاضیةیبین التنسیق بین كلیة التربیة الریاضیة والصحف ) 4(شكل 
طالبة وبنسبة  17یتبین من خلال الجدول والشكل بان أفراد العینة وعددهن   

، قد أجابت بنعم أي بأنهن عرفن بانطلاق التسجیل بكلیة التربیة الریاضیة عن 56.66%
من % 43.33طالبة وبنسبة13طریق ما یتم نشره في الصحف الریاضیة، في حین ترى 

  .دء التسجیل عن طریق الصحف الریاضیةأفراد العینة بأنهن لم یعرفن ب
ویرى الباحث أن النسبة بین الإجابتین متقاربة مما یعني أن الغالبیة لم   

تعرف بانطلاق التسجیل عن طریق الصحافة الریاضیة وهذا یعني أن هناك سوء تنسیق 
نسیق مع بینها وبین إدارة كلیة التربیة الریاضیة ،فأي مؤسسة ترید أن تكون ناجحة علیها الت

  .وسائل الإعلام ومنها الصحافة الریاضیة

17؛ نعم
13؛ لا

30؛ المجموع

%56.66؛ نعم %43.33؛ لا
؛  المجموع
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بأن فعالیة أي منظمة ریاضیة تبز عندما تعمل ) حمزة  ودغبوج(ویتفق هذا ما مع ما یؤكده 
قیادتها على توظیف الاتصال التنظیمي الفعال الذي یعد شریان المنظمة النابض، حیث لا 

اریة خاصة ، ولهذا من الضروري یمكن لأي منظمة تحقیق أهدافها دون شبكة اتصالات إد
  )276، 2013حمزة ودغبوج .(تفعیل الإستراتیجیة الاتصالیة في تفعیل النشاط الریاضي

كیف ترین دور الصحف الریاضیة في إرشاد الطالبات عن بدء التسجیل : السؤال الخامس
  في كلیات التربیة الریاضیة؟

الریاضیة في إرشاد الطالبات  معرفة الدور الذي تعلبه الصحافة: الغرض من السؤال
  للتسجیل في كلیات التربیة الریاضیة

  یبین دور الصحف الریاضیة في إرشاد الطالبات عن بدء التسجیل  )6(جدول رقم 
  النسبة  التكرار  الإجابات

  %86.66  26  هام
  %13.33  4  غیر هام
  %100  30  المجموع

  
  
  
  
  
  
  

    
  د الطالبات عن بدء التسجیلیبین دور الصحف الریاضیة في إرشا)5(شكل 

طالبة بنسبة  26من خلال الجدول والشكل یتبین بان غالبیة كبیرة من الطالبات وعددهن 
ترى أهمیة دور الصحف الریاضیة في إرشاد الطالبات عن بدء التسجیل في %  86.66

أن ذلك غیر هام % 13.33طالبات فقط وبنسبة  4كلیات التربیة الریاضیة، في حین ترى 
  .ن وجهة نظرهنم

26؛ ھام

4؛ غیر ھام

30؛ المجموع

0.8666؛ ھام

؛  غیر ھام
0.1333

1؛ المجموع
0
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ویرى الباحث بان شعور غالبیة الطالبات بأهمیة الدور الذي تلعبه الصحف الریاضیة في 
إرشاد الطالبات عن بدء التسجیل في كلیات التربیة الریاضیة، هو أمر ایجابي یدل على 

  .أنهن یعرفن أهمیة الصحافة الریاضیة في هذا الأمر
به الصحافة الریاضیة إعلامها للطالبات عن  ویندرج ضمن التثقیف الریاضي الذي تقوم

أنظمة كلیة التربیة الریاضیة، كون ذلك من مهامها الرئیسیة، وهذا ما جعل غالبیة أفراد 
العینة ترى في ذلك أمرا هاما تقوم به الصحافة كجانب إرشادي ،لما تحتویه كلیات وأقسام 

أن الإعلام الریاضي یقوم ) آخرونصغیري رابح و (وفي هذا الإطار یؤكد  .التربیة الریاضیة
بالوظیفة التثقیفیة بتزوید المتنبه لها بالمعلومات حول الأجهزة والمعدات الریاضیة وكیفیة 

  )47،  2013صغیري رابح وآخرون .(استخدامها
هل لما ینشر في الصحف الریاضیة دور في تكوین فكرة عن أهمیة وجود : السؤال السادس

  الریاضیة؟ الفتیات بكلیات التربیة
معرفة دور الصحافة الریاضیة في تكوین فكرة للرأي العام عن أهمیة : الغرض من السؤال

  .انخرط الفتیات بأقسام التربیة الریاضیة
یبین دور الصحف الریاضیة في تكوین فكرة عن أهمیة وجود الفتیات  )7(جدول رقم 

  بكلیات التربیة الریاضیة
  النسبة  التكرار  الإجابات

  %73.33  22  نعم
  %26.66  8  لا

  %100  30  المجموع
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یبین دور الصحف في تكوین فكرة عن أهمیة وجود الفتیات بكلیات التربیة ) 6(شكل 

  الریاضیة
رأین أهمیة للدور الذي %  73.33طالبة وبنسبة  22من خلال الجدول والشكل یتبین بأن 

ره في تكوین فكرة عن أهمیة وجود الفتیات في تلعبه الصحافة الریاضیة من خلال ما تنش
  %.26.66طالبات عكس ذلك وبنسبة  8كلیات التربیة الریاضیة، في حین رأت 

ویرى الباحث أن النسبة الكبرى ترى أهمیة الصحافة الریاضیة في إعلام الرأي العام 
ن ما لأهمیة وتكوین فكرة طیبة عن دخول الفتیات لكلیات التربیة الریاضیة، نظرا لمعرفته

  .الصحافة من التأثیر على الرأي العام
في نتائج دراسته أن غیاب الحملات التحسیسیة والتوعویة من قبل ) زحاف محمد(ویؤكد 

الإعلام الریاضي في المجتمع تبقي المرأة جاهلة بفوائد الممارسة الریاضیة وان للإعلام 
زحاف .(لى الممارسة الریاضیةالریاضي أن قام بواجبه دور هام في تحفیز الطالبات ع

  )79، 2015محمد 
من خلال متابعتك للصحف والملاحق الریاضیة هل تجدین بها ما یتعلق : السؤال السابع

  بأقسام وكلیات التربیة الریاضیة الخاصة بالفتیات؟
معرفة محتوى ما تنشره الصحافة الریاضیة عن أقسام التربیة الریاضیة : الغرض من السؤال

  .الفتیاتالخاصة ب
  

22

8

30

73.33%26.66%100%

المجموعلانعم

التكرار النسبة
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یبین محتوى ما تنشره الصحافة الریاضیة عن أقسام التربیة الریاضیة  )8(جدول رقم 
  الخاصة بالفتیات

  النسبة  التكرار  الإجابات
  %16.7  5  دائما
  %23.33  7  أحیانا
  %60  18  إطلاقا
  %100  30  المجموع

  
  
  

 

 
  

بیة الریاضیة الخاصة یبین محتوى ما تنشره الصحافة الریاضیة عن أقسام التر ) 7(شكل 
  بالفتیات

لا یجدن أي شيء یتعلق %  60طالبة وبنسبة  18من خلال الجدول والشكل تبین أن 
 7بأقسام التربیة الریاضیة الخاصة بالفتیات منشورا في الصحافة الریاضیة في حین ترى 

یة ، أنها أحیانا تجد ما یتعلق بذلك منشورا في الصحافة الریاض% 23.33طالبات وبنسبة 
فوحدهن یرین أن دائما ما تنشره  16.7%طالبات وبنسبة  5أما بقیة أفراد العینة وعددنهم 

  .الصحافة الریاضیة فیما یتعلق بأقسام التربیة الریاضیة الخاصة بالفتیات
ویرى الباحث بأن غالبیة العینة تؤكد عدم وجود أي محتوى في مضامین الصحافة 

الریاضیة بالفتیات، وهذا مؤشر سلبي حیث یفترض  الریاضیة متعلق بأقسام التربیة
بالصحافة الریاضیة أن تدعم الأنشطة والفعالیات التي تقام بتلك الأقسام من اجل تسلیط 

  .الضوء علیها ، مما یساهم في جذب ملتحقات جدد بتلك الأقسام

57
18

30

16.70%23.33%60%100%

المجموعاطلاقااحیانادائما

التكرار النسبة
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لمقالات في نتائج دراسته أن عدم اهتمام الجرائد الریاضیة بكتابة ا) زحاف محمد(ویؤكد 
والانشغالات حول الریاضة النشویة، أدى إلى إهمال المرأة للریاضة، وأوضح بأن معظم 
الطالبات في عینة بحثه رأین أن الإعلام الریاضي ناقص وغیر كاف ولا یهتم بالریاضة 

  )80،  2015زحاف محمد .(النشویة، لان كل الأضواء مسلطة على ریاضة الذكور
المضامین الصحفیة المفترض أكثر تشجیعا لانخراط الفتیات في  برأیك أي: السؤال الثامن

  دراسة التربیة الریاضیة؟
التعرف على محتوى الصحافة الریاضیة التي تشجع الفتیات على : الغرض من السؤال 

  .الالتحاق بالتربیة الریاضیة 
ي دراسة یبین المضامین الصحفیة المفترض أكثر تشجیعا لانخراط الفتیات ف )9(جدول رقم 

  التربیة الریاضیة
  الترتیب  النسبة  التكرار  الإجابات
  2  %23.33  7  الأخبار
  1  %30  9  الصور
  4  %13.33  4  المقالات

  5  %10  3  الاستطلاعات
  3  %16.7  5  الصفحة الأولى
  6  %6.7  2  الصفحة الأخیرة

  6  %100  30  المجموع
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 دراسة في الفتیات لانخراط تشجیعا أكثر لمفترضا الصحفیة المضامین یبین) 8( شكل
  الریاضیة التربیة

یتضح من خلال الجدول والشكل بأن الصدور التي تنشر في الصحافة الریاضیة احتلت 
ذلك ، فیما جاءت % 30طالبات وبنسبة  9المرتبة الأولى تشجیعا للفتیات حیث ترى 

طالبات، أما ما ینشر في الصفحة  7وبعدد %  23.33الأخبار في المرتبة الثانیة بنسبة 
 4طالبات، وجاءت بعدها المقالات رابعا ب 5بعدد %  16.7الأولى حل ثالثا وبنسبة 

  %  .10طالبات بنسبة  3، بعدها الاستطلاعات ب%  13.33طالبات وبنسبة 
ویرى الباحث أن التفاوت في نظرة الطالبات للمضامین الصحفیة التي تشجع الفتیات على 

حاق بتخصص التربیة الریاضیة ظاهرة طبیعیة كون كل فئة تجد في احد المضامین الالت
أكثر أهمیة من الأخرى ولكن الشيء البارز أن الفئة الأكبر من الطالبات وجدن في الصورة 
أكثر تشجیعا ، وقد یعود ذلك لتأثیر الصورة خاصة عندما تكون طبعات الصحف ملونة، 

  .فتكون أكثر جاذبیة للقراء
یأتي من ) الأشكال والمضامین(بأن أهمیة الفنون الصحفیة ) سالم العجمي(تؤكد دراسة و 

أنها تزود الرأي العام بالمعلومات سواء عن الأحداث أو عن الشخصیات الریاضیة، 
والأشكال الصحفیة لموضوعات الصحافة الریاضیة تأتي في أي مطبوع سواء جریدة أو 

، 2013سالم العجمي .(الخ.... مقالا أو تعلیقا أو تقریرا مجلة لا تخرج عن كونها خبرا أو 
29(  

79
435

2

30

23.33%30%13.33%10%16.70%6.70%100%

الصفحة الاستطلاعاتالمقالاتالصورالاخبار
الاولى

الصفحة 
الاخیرة

المجموع

التكرار النسبة
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هل عكست المضامین الصحفیة الصورة الایجابیة لانخراط الفتیات بكلیات : السؤال التاسع
  التربیة الریاضیة؟

معرفة تشجیع الصحافة الریاضیة الفتیات على الالتحاق بكلیات التربیة : الغرض من السؤال
  .الریاضة

یبین انعكاس المضامین الصحفیة الصورة الایجابیة لانخراط الفتیات )10(جدول رقم 
  بكلیات التربیة الریاضیة

  النسبة  التكرار  الإجابات
  %42.3  13  نعم
  %56.7  17  لا

  %100  30  المجموع
  

  
  
  
  
  
  
  

 
یبین انعكاس المضامین الصحفیة الصورة الایجابیة لانخراط الفتیات بكلیات ) 9(شكل 

  ریاضیةالتربیة ال
طالبة وبنسبة  17من خلال الجدول والشكل تبین بان غالبیة نسبیة من الطالبات وبعدد 

أن المضامین الصحفیة لم تعكس الصورة الایجابیة لانخراط الفتیات بكلیات %  56.7
أنها عكست الصورة %  47.3طالبة وبنسبة  13التربیة الریاضیة، في حین رأت 

  .الایجابیة

13
17

30

42.30%56.70%100%

المجموعلانعم

التكرار النسبة
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المضامین الصحفیة ینبغي أن تعكس الصورة الایجابیة لإقبال الفتیات ویرى الباحث بان 
على كلیات التربیة الریاضیة، من خلال محتویاتها، حیث یكون ذلك مشجعا للطالبات في 

  .الانخراط بكلیة التربیة الریاضیة
بأن غالبیة الطالبات في عینة دراسته أكدن على أن للإعلام  2015ویؤكد زحاف محمد 

یر في تحفیزهن على ممارسة الریاضة، أي من خلال مضامین الإعلام الریاضي دور كب
  )79، 2015زحاف محمد . (ینتج هذا التحفیز
هل تشجعك أسرتك على الظهور في الصحف والملاحق الریاضیة من : السؤال العاشر

  خلال ما یكتب عنك فیها؟
  .الصحف الریاضیة معرفة موافقة الأسرة على ظهور بناتهن في: الغرض من السؤال

  یبین معرفة موافقة الأسرة على ظهور بناتهن في الصحف الریاضیة)11(جدول رقم 
  النسبة  التكرار  الإجابات

  %13.3  4  دائما
  %10  3  أحیانا
  %76.6  23  إطلاقا

  %100  30  المجموع
 
 
 
 
  

  
  
  
  

  یبین معرفة موافقة الأسرة على ظهور بناتهن في الصحف الریاضیة) 10(شكل 
ن خلال الجدول والشكل نفت غالبیة الطالبات تشجیع أسرهن لطهورهن في الصحف بعدد م

أن أسرهن یشجعنهن في %  13طالبات وبنسبه  4فیما رأت %  76.6طالبه وبنسبه 23

43

23
30

13.30%10%76.60%100%

المجموعاطلاقااحیانادائما

التكرار النسبة
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ویرى .یرین أن أسرهن أحیانا یشجعن على ذلك% 10طالبات وبنسبه  3ذلك في حین أن 
مع البیئة الیمنیة المحافظة التي ترى أن في ظهور الباحث بان الإجابات منطقیة وتتماشى 

  .بناتهن في الصحف نوعا من العیب، على اعتبار أن ذلك ینتقص منهن
بأن قیم التمسك بالثوابت الإسلامیة جاءت معرضة ) محمد القرعان(وقد أكدت دراسة 

  ) . 27، 2010القرعان ، . (الأخیرة من القیم التي تسهم في الصحافة في تعزیزها
بأن غالبیة عینة بحثه من الطالبات، أكدن بأن عادات وتقالید )محمد زحاف(زحاف،د (

  )74،  2015زحاف ، .  (المجتمع لا تسمح لهن بممارسة الریاضة
هل یلقى نشر صورتك في الصحف والملاحق الریاضیة إشادة من : السؤال الحادي عشر

  جیرانك؟
ظهور بنات جیرانهن في الصحف  معرفة ردة فعل الجیران على:الغرض من السؤال

  .الریاضیة
یبین معرفة ردة فعل الجیران على ظهور بنات جیرانهن في الصحف )12(جدول رقم 

  الریاضیة
  النسبة  التكرار  الإجابات
  %10  3  غالبا
  %23.3  7  نادرا
  %66.7  20  أبدا

  %100  30  المجموع
 
 
 
 
  

  
  
  

  بنات جیرانهن في الصحف الریاضیة یبین معرفة ردة فعل الجیران على ظهور) 11(شكل 

37

20

30

10%23.30%66.70%100%

المجموعابدانادراغالبا

التكرار النسبة
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یتضح من خلال الجدول والشكل بان غالبیة أفراد العینة رأین أن جیرانهن لا یشیدون 
، في حین % 66.7طالبة وبنسبة  20بتواجدهن من خلال صورهن في الصحف، بعدد 

أنه من النادر أن تجد صورهن تشجیع الجیران، فیما رأت %  23.3طالبات وبنسبة  7رأت 
ویرى الباحث بأن .أن هناك إشادة من الجیران في هذا الأمر%  10طالبات فقط وبنسبة  3

تشابه رفض الأسر والجیران لتواجد بناتهن في الصحف مرده أنهم جمیعا أبناء بیئة واحدة، 
بان الصورة ) ویؤكد ودرویش،رویش.وان المجتمع الیمني متشابه في عاداته وتقالیده

یرة في الصحف والمجلات وتفوق الصفحات السیاسیة والاقتصادیة الصحفیة تشكل نسبة كب
والثقافیة، حیث لها دور أساسي ،فقد أظهرت الصحف والصفحات الریاضیة اهتمامها 

) 83،  2001صالح ودرویش ،.(بالمواد المصورة من حیث عددها والمساحة التي تحتلها
ى صفحات الصحف ومن هنا یرى الباحث سعي كثیر من الریاضیین الظهور عل.

  .الریاضیة
  هل الظهور في الصحیفة یمثل قیمة معنویة لك؟: السؤال الثاني عشر
  .معرفة ماذا یمثل الظهور في الصحف من قیمة لدى الطالبات: الغرض من السؤال
  یبین القیمة التي یمثلها الظهور في الصحف لدى الطالبات)13(جدول رقم 

  النسبة  التكرار  الإجابات
  %70  21  ایجابیة

  %20  6  س، وان
  %10  3  لا توجد
  %100  30  المجموع

 
 

    
  
  

  

  یبین القیمة التي یمثلها الظهور في الصحف لدى الطالبات) 12(شكل 

21
63

30

70%20%10%100%

المجموعلا توجدسلبیةایجابیة

التكرار النسبة
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%  70طالبة وبنسبة  21من خلال الجدول والشكل یتضح بان غالبیة الطالبات وعددهن 
طالبات غیر  6ما یجدن أن ظهورهن في الصحف الریاضیة یمثل لهن قیمة معنویة ، فی

، أما من لم یمثل لهن الظهور أي قیمة معنویة فلم یتجاوز % 20متأكدات من ذلك وبنسبة 
  %. 10طالبات بنسبة  3عددهن 

ویرى الباحث بأن الظهور في الصحف الریاضیة هو بغیة الكثیرین خاصة من لهم علاقة 
طالبات التي رأت ذلك یفسر بالحقل الریاضي من لاعبین ودارسین،وان النسبة العالیة من ال

  .حبهن للظهور في الصحف 
في دراستها أن كتابة الصحف لأسماء الریاضیات الكویتیات في ) تغرید الملا(وقد أكدت 

عنوان المادة الصحفیة تعد احد العوامل المشجعة للفتیات ، حیث یؤدي ذلك إلى زیادة 
  )50، 2009تغرید الملا .(معرفة القراء بهن

برأیك هل تهتم الصحف والملاحق الریاضیة بنشر أخبار طالبات : لث عشرالسؤال الثا
  كلیات التربیة الریاضیة أم لاعبات الألعاب الریاضیة؟

معرفة أیهما أكثر اهتماما من قبل الصحافة الریاضیة الطالبات أم : الغرض من السؤال
  .اللاعبات

  لریاضیة الطالبات أم اللاعباتیبین أیهما أكثر اهتماما من قبل الصحافة ا)14(جدول رقم 
  النسبة  التكرار  الإجابات
  %16.6  5  الطالبات

  %83.4  25  اللاعبات الریاضیات
  %100  30  المجموع

 
 
  

  
  
  
  

  یبین أیهما أكثر اهتماما من قبل الصحافة الریاضیة الطالبات أم اللاعبات) 13(شكل 

5

2530

16.60%83.40%100%

الطالبات غیر 
الریاضیات

المجموعاللاعبات الریاضیات

التكرار النسبة
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البات عینة الدراسة، وعددهن من خلال الجدول والشكل یتبن أن الغالبیة العظمى من الط
أن الصحافة تولي اهتمامها الأكثر باللاعبات الریاضیات أكثر %  83.4طالبة بنسبة  25

أن % 16.6طالبات بنسبة  5من الطالبات الدراسات بقسم التربیة الریاضیة، فیما رأت 
  .الطالبات یجدن اهتماما اكبر من قبل الصحافة الریاضیة

فة الریاضیة من اجل جذب الجمهور ولزیادة مبیعاتها فإنها تقوم ویرى الباحث بأن الصحا
بتسلیط الضوء على نجوم الألعاب الریاضیة دون غیرهم من الدارسین والدارسات بحق 
التربیة الریاضیة وهذا یولد شيء من الحزن لدى الطالبات خاصة أن كن من المتفوقات في 

ل الصحافة الریاضیة فیما تجد لاعبات رغم دراستهن الریاضیة، ولا یجدن أي اهتمام من قب
  .تدنى مستواهن الدراسي اهتماما اكبر

في نتائج دراستها بأن الإعلام الریاضي لا یولي اهتماما ) شیرین عبیدات(وقد أكدت دراسة 
بریاضة المرأة بالشكل المطلوب، إلا في حالة مشاركتها بالألعاب التنافسیة، بالإضافة إلى 

شیرین عبیدات .(ل الإعلام بنشر المفهوم الحقیقي لریاضة المرأة ودعمهاضعف اهتمام وسائ
 ،2005  ،53(  

  هل تشجعین تواجد الصحفیات الریاضیات في الصحف الریاضیة؟: السؤال الرابع عشر
  .معرفة نظرة الطالبات لتواجد العنصر النسائي في الصحافة الریاضیة:  الغرض من السؤال

  الطالبات لتواجد العنصر النسائي في الصحافة الریاضیة یبین تشجیع)15(جدول رقم 
  النسبة  التكرار  الإجابات

  %90  27  نعم
  % 10  3  لا

  %100  30  المجموع
    

  
  
  
  
  

  یبین تشجیع الطالبات لتواجد العنصر النسائي في الصحافة الریاضیة)14(شكل 

27

3

30

90%10%100%

المجموعلانعم

التكرار النسبة
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طالبة  27ددهن من خلال الجدول والشكل وجد أن الغالبیة العظمى لعینة الدراسة وع
طالبات من  3یشجعن تواجد العنصر النسائي كصحفیات ریاضیات مقابل %  90وبنسبة 

  .لا یشجعن ذلك% 10العینة وبنسبة 
ویرى الباحث بان الغالبیة العظمى من الطالبات ینظرنا لتواجد صحفیات في الصحف 

أكثر مما یعكس الریاضیة كحاجه ضروریة لهن كونهن من نفس الجنس وبالتالي سیفهمنهن 
أثره الایجابي على نشر أخبارهن كما أن ذلك سیسهم في جذب اكبر قدر من الفتیات بكلیة 

  .التربیة الریاضیة خاصة عندما تكون الرسائل الإعلانیة صادره من صحفیات
أن هناك تأثیر ایجابي متوسط للأعراف والتقالید على تواجد ) محمد الفقیه(ویؤكد 

الإعلامي ،وان التأثیر السلبي یرتفع عندما یتعارض هذا النشاط الإعلامیات ونشاطهن 
الإعلامي مع الأعراف والتقالید فقط، وتؤید نتائج دراستنا مع ما توصلت ألیه دراسة الفقیه 
من رفض فكرة عدم وجود تأثیر للبیئة الثقافیة على نشاط الإعلامیة الیمنیة بنسبة عالیة 

  )44، 2005محمد الفقیه، . (تمن آراء الإعلامیا% 60جدا بلغت 
من وجهة نظرك ما هي أسباب عدم تواجد صحفیات ریاضیات في :السؤال الخامس عشر

  الصحف والملاحق الریاضیة؟
  معرفه أسباب عدم تواجد صحفیات في الصحف الریاضیة:الغرض من السؤال
أسباب عدم تواجد صحفیات في الصحف الریاضیةیبین )16(جدول رقم   

تكرارال الإجابات  الترتیب النسبة 
%20 6 قلة الأنشطة الریاضیة النسائیة  3 
%33 10 عدم وجود التأهیل المناسب  1 

%6.6 2 عدم امتلاك الشجاعة  5 
عدم إعطائهن الفرصة الكاملة أسوة 

 بالرجال
8 26.6%  2 

%13.3 4 متاعب مهنة الصحافة  4 
%100 30 المجموع  5 
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عدم تواجد صحفیات في الصحف الریاضیةیبین أسباب ) 15(شكل   
طالبات یرین أن  10من عینه الدراسة بعدد %  33من خلال الجدول والشكل تبین أن 

الأول لعدم تواجد الصحفیات في الصحافة الریاضیة یعود لعدم وجود التأهیل المناسب في 
كاملة أسره أن السبب الثاني لعدم إعطائهن الفرصة ال %26.6طالبات بنسبه  8حین رأت 

طالبات  6أما الشيء الثالث في الترتیب قله الأنشطة الریاضیة النشویة بعدد ، بالرجال
یعود لمتاعب مهنة ، % 13.3طالبات وبنسبة  4، السبب الرابع من وجهة %20وبنسبة 

الصحافة ، أما السبب الخامس والأخیر في الترتیب فقد كان لعدم امتلاكهن للشجاعة 
  .% 6.6بتین وبنسبة بحسب إجابات طال

ویرى الباحث أن ثلث عینة الدراسة یعللون سبب عدم تواجد الكادر النسائي   
كصحفیات بالصحافة الریاضیة لعدم وجود التأهیل المناسب وهو أمر صحیح حیث أن 
للتأهیل دور مهم ، لذلك ینبغي إعطائهن الفرص كالتي تعطى لأخیها الرجل، غیر أن عدم 

نسویه نظرا لان النشاط الریاضي للفتیات هو مناسباتي في اغلبه ،  وجود أنشطة ریاضیة
وبهذا یحد من تخصص فتیات في الإعلام الریاضي بالألعاب المختلفة، كما أن متاعب 
مهنة الصحافة تعوق كثیر من الإناث في الارتباط بها، إضافة لعدم امتلاك بعض الإناث 

  .غوط المسلطة على العاملین بمهنة الصحافةالجراءة في العمل بالمجال الصحفي نظرا للض
أن من بین الأسباب التیالریاضیة،اجد الإعلامیات الیمنیات ) الفقیه (ویؤكد   

أنهن یواجهن أنماطا من التمییز في مؤسساتهن الإعلامیة سبب انخفاض خبرتهن 
التغطیة  الإعلامیة مقابل الذكور، وقلة مستحقاتها المالیة بسبب حرمانها من المشاركة في

الإعلامیة والتدریب والمشاركات الخارجیة ، یلیها تعرض الإعلامیة للإحباط والضغوط 
بسبب التوتر العائلي نظرا لتواجدها خارج المنزل لأوقات متأخرة خارج أوقات الدوام 

6
10

2

8
4

20%33%6.60%26.60%13.30%
3

1
5

2
4

قلة الانشطة 
الریاضیة 
النسائیة

عدم وجود 
التأھیل المناسب

عدم امتلاك 
الشجاعة

عدم اعطائھن 
الفرصة الكاملة 
اسوة بالرجال

متاعب مھنة 
الصحافة

التكرار النسبة الترتیب
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. الرسمي، وتنتهي هذه الآثار بمحصلة تدني الإنتاج للإعلامیات مقارنة بالإعلامیین الذكور
  )39، 2005لفقیه، محمد ا(

  :الاستنتاجات
ما ، بینما  من الطالبات یحرصن على قراءة الصحف الریاضیة %63.33بنسبة أن  .1

 .منهن لا یحرصن على متابعتها% 36.66 نسبته
 بلغت بنسبتهنیتابعن الصحف الریاضیة عن طریق شرائها ات اللواتي طالبأن ال .2

یتابعنها عن طریق ، أما %23.33، فیماالأول، یتابعها عن طریق الانترنت46.66%
 %. 30 استعارتها من الزمیلات بلغت نسبتهن

محتلة %  30سبة بنطالبات الأن صحیفة الریاضة هي أكثر متابعة من قبل الطالبات  .3
،م %% 26.7الترتیب الأول ، بعدها في الترتیب الثاني حل ملحق الثورة الریاضي بنسبة 

، ثم صحیفة الأیام الریاضي في المرتبة % 23.33صحیفة ماتش في المرتبة الثالثة بمسبة 
، أن %6.7نسبة أخیرا ب، وجاء ملحق الیمن الیوم الریاضي %16.7الرابعة وبنسبة 

 .الطالبات یتابعن الصحف الریاضیة الرسمیة أكثر من الخاصة
بانطلاق التسجیل بكلیة  أكدن معرفتهن، %56.66 من إجمالي الطالبات بنسبةما  أن .4

لم منهن% 43.33فیماریاضیة عن طریق ما یتم نشره في الصحف الریاضیة، التربیة ال
، مما یعني أن هناك سوء تنسیق بین التسجیل عن طریق الصحف الریاضیة ببدءیعرفن 

 .كلیة التربیة الریاضیة والصحف الریاضیة
ترى أهمیة دور الصحف الریاضیة في %  86.66غالبیة كبیرة من الطالبات بنسبة  .5

 ما نسبتهطالبات عن بدء التسجیل في كلیات التربیة الریاضیة، في حین إرشاد ال
 .أن ذلك غیر هام من وجهة نظرهنمنهن یؤكد % 13.33

رأین أهمیة للدور الذي تلعبه الصحافة الریاضیة %  73.33وبنسبة  غالبیة الطالبات .6
ة الریاضیة، من خلال ما تنشره في تكوین فكرة عن أهمیة وجود الفتیات في كلیات التربی

 .عدم أهمیة ذلك الدور %26.66في حین رأت
التربیة الریاضیة الخاصة  بأقسامیتعلق  شيء یجدن أي من الطالبات لا%  60أن .7

ما ن جدیأحیانا  منهن إنهن% 23.33بالفتیات منشورا في الصحافة الریاضیة في حین ترى
ائما ما تنشره الصحافة أن دفوجدن%  7.6یتعلق بذلك منشورا في الصحافة الریاضیة، أما

  .التربیة الریاضیة الخاصة بالفتیات بأقسامالریاضیة یتعلق 
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على فتیات فیتشجیع ال الصحافة الریاضیة احتلت المرتبة الأولىأن الصور المنشورة فی .8
ذلك ، فیما جاءت الأخبار في المرتبة الثانیة %  30بنسبة الانخراط بكلیة التربیة الریاضیة 

، وجاءت %16.7أما ما ینشر في الصفحة الأولى حل ثالثا وبنسبة ،% 23.33بنسبة 
 .%10الاستطلاعات بنسبة وخامسا وأخیرا، %  13.33نسبة ببعدها المقالات 

ن المضامین الصحفیة لم تعكس الصورة یرین بأمن الطالبات % 56.7أن نسبة  .9
أنها عكست %  47.3الایجابیة لانخراط الفتیات بكلیات التربیة الریاضیة، في حین رأت 

 .الصورة الایجابیة
الریاضیة  هورهن في الصحفظ، فیهن ل من قبل تشجیع لا یجدن أي غالبه الطالبات  .10

یرین % 10سبه نأن أسرهن یشجعنهن في ذل، فیالجیران،%  13فیما رأت% 6.6بنسبة 
 .أن أسرهن أحیانا یشجعن على ذلك

جدهن من خلال صورهن في رأین أن جیرانهن لا یشیدون بتوا الطالبات غالبیة  .11
انه من النادر أن تجد صورهن یرین %  23.3أن، في حین % 66.7الصحف، بسبة 

 .أن هناك إشادة من الجیران في هذا الأمر%  10تشجیع الجیران ،فیما رأت 
جدن أن ظهورهن في الصحف الریاضیة یمثل لهن ی % 70غالبیة الطالبات بنسبة  .12

أما من لم یمثل لهن الظهور أي ،غیر متأكدات من ذلكهنمن%  20أن قیمة معنویة ، فیما 
  %. 10 نسبتهنقیمة معنویة فلم یتجاوز 

ن الصحافة تولي اهتمامها یرین ا% 83.4نسبة بأن الغالبیة العظمى من الطالبات  .13
التربیة الریاضیة، فیما  بكلیةالأكثر باللاعبات الریاضیات أكثر من الطالبات الدراسات 

  .ن الطالبات یجدن اهتماما اكبر من قبل الصحافة الریاضیةامنهن  % 16.6رأت
یشجعن تواجد العنصر النسائي %  90وبنسبة من الطالبات أن الغالبیة العظمى .14

  .ذلك  یشجعنلا % 10كصحفیات ریاضیات مقابل 
الصحافة الأول لعدم تواجد الصحفیات في  السبب یرین أن الطالبات من%  33أن  .15

أن السبب الثاني  منهن %26.6المناسب في حین رات التأهیلجود یعود لعدم و  الریاضیة
بحسب رأي  الثالث في الترتیب السببأما، بالرجال  الفرصة الكاملة اسوةلعدم إعطائهن 

 ، السبب الرابع من وجهة%20النشویة وبنسبة  الانشطة الریاضیةقله الطالبات، فقد تمثل ب
عب مهنة الصحافة ، أما السبب الخامس وال، عود لمتافی، % 13.3وبنسبة  نظر الطالبات

  .% 6.6منر في الترتیب فقد كان لعدم امتلاكهن للشجاعة بنسبة 
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  :التوصیات
تشجیع الطالبات على كتابعة الصحف الریاضیة عبر الإنترنت،من خلال توفیر شبكة  .1

 .انترنت في الكلیة
صة من خلال تسهیل مهمة حصول الطالبات على الصحف الریاضیة الرسمیة والخا .2

 .الاتفاق مع قیادة تلك الصحف على إیجاد نقاط توزیع داخل الكلیة
التنسیق بین كلیة التربیة الریاضیة والمؤسسات الطالبات،ریاضیة أو التي تهتم بالشأن  .3

الریاضي على إیجاد حیز یعنى بإعلام الطالبات عن بدء التسجیل وأنظمة الدراسة ومحتوى 
 .ط الكلیة بالمجتمع عن طریق الصحافة الریاضیةالمقررات الدراسیة، لترتب

زیادة نسبة الاستطلاعات التي تجریها الصحف مع الطالبات ، على أن تؤخذ عینة  .4
 .مختلفة في كل استطلاع

تكثیف المضامین الصحفیة المتعلقة بتشجیع الطالبات على الانخراط بكلیة التربیة  .5
 .م كثافتهاالریاضیة، نظرا لان غالبیة الطالبات یرون بعد

تفعیل دور الصحافة الریاضیة مع الأسر والمحیط الاجتماعي للطالبات من خلال  .6
توجیه توعیة لهم، من اجل تغییر النظرة السلبیة عن تواجد بناتهن في الصحف، كونهن 

 .یرین في ذلك التواجد قیمة معنویة لهن
بكلیة التربیة تسلیط الضوء أكثر من قبل الصحافة الریاضیة بالطالبات الدارسات  .7

 .الریاضیة، وعدم الاقتصار فقط على اللاعبات أو الریاضیات المعروفات منهن
العمل على تواجد الكادر النسائي في الصحف الریاضیة، كون ذلك یساعد على تفاعل  .8

الطالبات مع بنات من جنسهن، ویقلل من اعتراض الأسر على ظهور بناتهن في الصحف 
 .عنصر الصحفي النسائي فیهاالریاضیة، نظرا لتواجد ال

تذلیل كافة الصعوبات التي تحد من المساواة بین الصحفیات الریاضیات، وحتى یكون  .9
 .ذلك مشجعا لانخراط خریجات من قسم الصحافة بكلیة الإعلام بالصحف الریاضیة
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